

一甲子荧屏撷英 六十载时代同行

那些年看过的电视剧，你还记得吗

新华社记者 许晓青 黄扬 吴霞

1958年，新中国第一部国产电视剧《一口菜饼子》首播，迄今已有六十载。6月12日晚，在第24届上海电视节上，老中青三代电视人齐聚，参加国产电视剧诞生60周年庆典，追忆荧屏珍贵瞬间，鼓舞中国电视人为创作更多精品力作砥砺前行。

从无到有：前辈艺术家坚守创作

“当时真是‘创业时期’，条件非常艰苦。每台摄像机都有两三百斤重。机器后面还接着一根胳膊粗的电缆，必须有人全程高高举着，我们的剧才能播出。”当年曾在《一口菜饼子》中扮演角色的余琳老人说。

六十载筚路蓝缕。电视剧《北平无战事》中何其沧的扮演者、八旬高龄的著名话剧表演艺术家焦晃说：“我每出演一个人物，都会写创作笔记，以此把握角色。演完之后对照着自己的创作笔记再看，看看自己完成了多少，总结成败得失。”

改革开放初期，中国文艺界从话剧、电影、戏曲、舞蹈等文艺门类中调集精英将，

创作电视剧，也练就了一批当代“戏骨”。1994年版电视剧《三国演义》中诸葛亮的扮演者唐国强，原来是电影银幕上的“奶油小生”，电视剧创作改变了他的人物形象和个人命运。他感慨，是一大批前辈艺术家的坚守，铸就了60年来的诸多第一。

回首过往，第一部国产电视连续剧《敌营十八年》于1981年开播，引起巨大反响；第一部国产室内剧《渴望》1990年12月开播，成为荧屏里程碑；第一部国产情景喜剧《我爱我家》1993年诞生；第一部全程在海外拍摄的国产电视剧《北京人在纽约》1993年播出。

统计显示，多年来，国产电视剧年产量稳定在300余部、1万余集，为世界第一。中国不仅是电视机保有量大国，同时也是电视剧生产大国、播出大国、受众大国。

敬畏经典：“四大名著”美誉流传

60年来，中国电视剧长河中诞生了诸多经典和传奇，但很少有电视剧能超越由“四大名著”改编的系列。它们几乎征服了全体中国观众。

在12日晚的庆典上，1986版《西游记》、1987版《红楼梦》、1994版《三国演义》和1998版《水浒传》的部分演员齐聚一堂。观众可以看到六小龄童、刘丹等令人难忘的身影。

“孙悟空”“猪八戒”“如来佛祖”“贾宝玉”“王熙凤”“花袭人”“诸葛亮”“吕布”“林冲”“鲁智深”等一起“穿越”时空，难得集体出境，一些在场观众热泪盈眶。

在1994版《三国演义》中扮演吕布的张光北认为，这一版《三国演义》成为经典的最大原因在于一个“准”字。他说：“准确地忠于原著，对文学名著充满敬畏，最大程度地还原原著的叙事风格和精神气质，是电视剧《三国演义》经久不衰的秘诀。”

据中国国际电视总公司、上海五岸传媒等统计，在众多“走出去”的中国国产电视剧中，“四大名著”系列无疑是最受全球观众欢迎的经典之一。

“中华文化的发展当然要走出去与别人的文化进行交流，但最终还是要认知和回归到属于自己的文化位置上。尊重历史、敬畏历史，始终是中国人的优良传统。”《北平无战事》编剧、本届上海电视节白玉兰奖电视剧单元评委会主席刘和平说。

扎根人民：书写新时代荧屏华章

时代是电视剧最伟大的“编剧”，优秀作品源于中国正在经历的伟大历程。

党的十八大以来，中国电视人勇攀高峰，涌现出一大批收视、好口碑、留得住、传得

开的电视剧精品。

《毛泽东》《海棠依旧》《彭德怀元帅》《历史转折中的邓小平》《北平无战事》《平凡的世界》《老农民》《人民的名义》等，一大批“红色题材”和现实主义题材作品扎根人民、涤荡人心。

数据显示，在近3年立项的电视剧中，超过一半为当代题材，2017年立项的当代题材电视剧占比达59%。

著名表演艺术家奚美娟、《平凡的世界》导演毛卫宁、《生活启示录》编剧王丽萍、《渴望》主演张凯丽等也相继登台畅谈。他们认为，国产电视剧始终肩负着传递“中国式审美”的重任。

多年前，青年演员张译因电视剧《士兵突击》而为人熟知，去年他主演的《鸡毛飞上天》等改革开放主题剧再次受到观众欢迎。张译说，是个好时代不断催人奋进，时代赋予电视人使命，要不断创作出面向未来的作品。

专家认为，过去60年，中国电视剧行业形成的宝贵传统和经验之一，就是以人民为中心、以现实题材为主体，把人民群众作为最重要的主角。国家广播电视总局副局长张宏森说，中国电视人要有充分的文化自信，努力创作出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的电视剧。
新华社上海6月13日电

中国互联网金融协会推自律公约 引导会员规范营销宣传

据新华社北京6月13日电(记者 吴雨) 中国互联网金融协会13日推出互联网金融从业机构营销和宣传自律公约(试行)，引导互联网金融从业机构在开展营销和宣传活动时，加强对个人信息保护、知识产权保护等方面的行为规范。

加强互联网金融广告管理是互联网金融风险专项整治工作的重要内容。此次，中国互联网金融协会主动发挥自律管理的职能优势，制定了适用于互联网金融从业机构的公约，以提供相关指引。

据介绍，公约明确提出了互联网金融广告主体必须有合法资质、内容必须与被许可内容相符等管理要求，明确了在营销宣传工作中应当引用数据真实准确、内容适度等自律要求。公约同时规定了从业机构在开展营销和宣传活动中应遵循的行为规范，强调了加强对个人信息的保护以及与第三方开展合作时应明确的彼此责任。

中国互联网金融协会会长李东荣表示，下一步，协会将继续在相关部门的指导下，组织、引导和督促从业机构在实际工作中落实公约要求。

中科院：

纳米绿色印刷有望 引领印刷业绿色革命

据新华社北京6月13日电 记者13日从中国科学院第二季度例行新闻发布会上获悉，中科院化学研究所开发的纳米材料绿色制版技术，有力克服传统制版技术的污染问题，并形成纳米绿色印刷完整产业链技术，有望引领印刷业绿色革命。

“如同数码相机对胶卷照相的革命。”中科院化学研究所研究员宋延林说，传统印刷制版技术基于曝光成像原理，采用曝光、显影、冲洗的技术路线，纳米材料绿色制版技术采用全新的工艺路线，具有工艺简捷、操作方便、成本低廉等多方面优势。

在纳米绿色制版技术的研究基础上，进一步形成了包括绿色版基、绿色制版和绿色油墨的完整绿色产业链技术，有望减少制版废液污染、版基废液/渣污染以及挥发性有机化合物(VOC)排放。

“纳米绿色印刷产业链”项目是中科院战略性先导科技专项(A类)“变革性纳米产业制造技术聚焦”的重要组成部分。针对我国在能源、先进制造、人口健康等领域迫切需要解决的关键科学技术问题，纳米先导专项系统布局了8大板块共17项研发任务。

中科院重大科技任务局副局长齐涛介绍，自2013年启动以来，纳米先导专项与70多家不同的企业开展了合作，在长续航动力电池、纳米绿色印刷、纳米催化、健康诊疗及饮用水处理等产业领域形成了一系列纳米核心技术创新，吸引和带动社会资本投入超过50亿元，取得了显著的社会经济效益。

文化和旅游部： 严查严管营业性演出市场

据新华社北京6月13日电(记者 周玮)记者13日获悉，为加强营业性演出市场监管，文化和旅游部近期以社会关注度、观众数量多的营业性演出为重点，严查严管演出内容和演出票务经营行为，查处了一批营业性演出市场重大案件，规范了营业性演出市场经营秩序。

据介绍，文化和旅游部将一批社会关注度高的营业性演出列为重点监管对象，部署专项执法检查，重点检查演出内容是否合规、是否按照公示的最低曲目数量进行演出、是否

变更演出节目等。部署有关地区文化行政管理部门和文化市场综合执法机构约谈演出举办单位和演出票务经营单位，明示法律法规和监管要求，加强现场监管，确保演出内容依法合规，保护消费者合法权益。

记者从文化和旅游部文化市场司获悉，下一步，将持续加强营业性演出市场监管，紧盯社会关注度高的重点营业性演出，严查演出内容和演出票务经营行为，保护消费者合法权益，规范营业性演出市场经营秩序。



毕业作品展 作别青春

本报讯(记者 秦华 文 丁友明 图) 昨日上午，“郑州大学美术学院2018届研究生和本科生毕业作品展”在郑州美术馆开幕。

“郑州大学美术学院2018届硕士研究生、本科生毕业作品展”共展出作品约300件(组)，涉及中国画、油画、雕塑、视觉传达设计、动画各个专业方向，全部为2018届169名毕业生的优秀毕业创作作品，其中硕士生20人，本科生149人。展出作品富有强烈的艺术感染力，尤为难能可贵的是，不少作品特别注重将艺术与生活、设计与实用相结合，比如，富有设计感、艺术感的手提袋、抱枕、水杯等，创意感十足。

据悉，本次展览将持续至6月22日，免费对公众开放。

郑东新区·“周报”

整治污染 碧水蓝天绽新颜



↑蓝天白云成常态

建立体制机制层层压实责任

“生态环境质量正在迈向总体改善进程的一个关键节点”“确保青山常在、绿水长流、空气常新”，全国生态环境保护大会再次明确生态建设的目标方向。

重任在肩，我省要求，各级党委、政府要切实担负好本地区生态环境保护这一重大政治责任，党委、政府主要负责同志要履行好第一责任人责任，扛在肩上、抓在手上；要总结经验、认清形势、保持态势，工作不松、手腕不软、力度不减，持续打好污染防治攻坚战，确保全省环境质量持续改善。砥砺前行，我市要求，把污染防治攻坚战摆在更加突出的位置，推动环境质量不断改善、绿色发展水平不断提升。

展现新作为，今年以来，郑东新区加大大气污染防治攻坚工作力度，同时打响水污染、土壤污染防治攻坚战，

坚决打赢污染防治攻坚战。建立体制机制。郑东新区确立每周专项环境污染防治攻坚战工作推进会制度，管委会全体班子成员参加，并邀请专家组、市委市政府督导组和相关单位负责人到会指导。同时，建立应急处置工作机制，通过专题会议、应急预案、紧急调度会、微信调度群等，对重大工作、突发事件，进行及时调度，快速反应处理。

层层分解，压实责任。郑东新区成立环境污染防治督导组，对省、市交办各项任务完成情况、通报问题整改落实情况等进行督查督办，每天下午在工作群内编发环保攻坚工作督查通报。与此同时，各乡(镇)办事处建立副科级以上干部夜查制度，常态化、长效化的开展工作，通过相应的机制激发、调动基层工作积极性。

聘请环保专家精准治污控源

大气污染防治需要下大力气，更需要科学而治。

郑东新区聘请环保专家组对污染源进行解析，提出针对性极强的改进提高的措施和措施，相关单位据此逐步消除污染源。

根据专家团队分析解析污染源分布状况，郑东新区引进网格化精准监测系统，在全区范围内高密度布设监测设备，共安装设置73个微型站监测点位，通过建立完善的微型站搭建污染源网格，构筑立体式污染源监测解析数据平台，搭建起具有郑东新区特

实施专项行动全面克难攻坚

大气污染防治不能急功近利，在于件件落实，步步为营。

今年以来，郑东新区从建筑工地扬尘治理、渣土车管理、道路扬尘治理、全城清洁行动等多方面开展专项工作，精准发力，成效显著。

加强施工工地扬尘治理。郑东新区扬尘执法大队狠抓问题整改落实，坚持每日夜查制度，实行全区联动，实现昼夜不停，全时段、全区域开展巡查。截至目前，共检查建筑工地27326个(次)，下达1619份整改通知书，215份处罚决定书，受理并回复扬尘投诉21起，督促落实省市督办通知39件，对21个项目进行了约谈，发现的问题全部整改到位。对屡教不改，消极应付的工地，经会商研判列入建设行业管理“黑名单”，暂停其在东区的招投标资格，截至目前共有25家企业被列入黑名单，有18家企业申请验收达标，解除黑名单限制，7家企业被暂停在东区办理建设业务。

强化渣土车管理，郑东新区综合执法局直属中队出动执法车辆2850余台次，出动执法人员4050余人次，暂扣车辆252台，处理车辆225台，清理乱倒垃圾10余车，清理道路沿途遗撒30余处，接受群众举报投诉350余起，案件办结率为100%。

加强道路扬尘治理，东区共有洒水车132辆，雾炮车37辆，能够实现区域内其他主干道洒水作业遍数达到日均10遍，支路背街洒水遍数达到8遍，并对土方运输路线的洒水清扫工作重点保障，实行24小时不间断作业，保持道路湿润。

打造扬尘治理精品聚集区

在扬尘治理8个100%达标情况下，郑东新区推出新举措，推广新技术，全力打造精品工地。

积极推广建筑工地塔吊喷淋及硬质路面。目前，全区已经安装塔吊喷淋182架，其余均列入安装计划。现场使用可移动式预应力钢筋混凝土块的工地共11家，可移动式预应力钢筋混凝土块安装面积约为3746平方米，现场临时道路使用钢板的工地有139家，钢板使用面积约为21714平方米。

在全省率先实施渣土车管理者和扬尘污染治理指挥员试点工作，24小时监督渣土车辆是否按照标准进行土方清运作业，截至目前进驻出土项目工地32个，派驻渣土车管理70名。

每周严格执行评选“好差”工地，通过持续评选曝光“好差”工地，对连续两周以上进入“差”工地的项目单位、施工单位相关负责人进行约谈，并组织相关负责人到“好”工地学习，提交整改报告，落实整改措施。

探索新举措新机制，郑东新区还进一步完善东区国有平台公司建筑工地监管水平，明确乡镇办事处监管社会项目和无人监管工地属地责任，督促促进建筑工地规范治理达标精品工地聚集区。

本报记者 覃岩峰 通讯员 李盼 文/图

拆除违法建筑净化辖区环境

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张佳莉)日前，郑东新区祭城街道办事处社区“两委”分包入户说服教育、吊钩正在对铁皮板搭建的违章建筑进行拆除。

据了解，崔庄安置区存在房顶加盖现象，采用铁皮板搭建的违章建筑物用于喂养飞禽鸽子，产生的粪便给辖区环境造成污染。接到上级交办通知后，办事处连续召开整改落实会

议，并组织执法中队、建设环保办、崔庄社区居委会进行现场协调，通过社区“两委”分包入户说服教育、上门劝导、讲解环境保护相关规定，并下发通知书，限期自行拆除。经协调未果，违建当事人拒不配合后，办事处组织协调执法中队、建设环保办、公安、综治、崔庄社区居委会等部门，对违章建筑进行强制拆除，净化辖区环境。

联合行动推进大气污染防治

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘中强)日前，郑东新区如意湖办事处联合郑东新区食品药品监督管理局、郑东新区综合执法局如意湖中队、九如路派出所等多个单位，对天津街、宝龙城市广场、海逸名门餐饮街等重点区域、重点路段，合力开展整治行动，确保大气污染防治各项工作取得实效。

多个部门联合成立工作督查小组，对重点区域所有餐饮门店油烟净化设备安装及使用维护情况、门

店卫生保洁情况及噪音问题等进行细致排查，对存在问题的门店责令限期整改，并明确专人负责监督，确保整改到位。此外，针对天津街餐饮门店油烟噪音问题，办事处制定专项方案，组织召开天津街商户联合会，根据门店情况，分类施策，避免整改成果反弹。截至目前，共排查餐饮门店500余家，整治油烟净化装置清洗不及时36处，空调外机、油烟净化装置外机噪音污染问题17处。

持续发力清理占道经营行为

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王一帆 孟娟)为解决部分商贩非法占道经营问题，连日来，郑东新区商都路办事处持续开展清理整治工作。

日前，办事处城管巡防人员在日常巡查过程中发现，农业南路东平路五洲菜市场周边，部分无证菜农、商贩利用三轮车、货车非法占道售卖水

果、蔬菜等，严重影响过往车辆行驶。为此，办事处连续开展早市治理，提前清理违法摆摊设点，同时加大劝导力度，督促市场方落实定岗、定点经营，对不文明现象进行集中整治，取缔违法流动摊点。截至目前，已累计清理各类违法早市摊贩50余处，辖区市场周边道路环境改观明显。

多举措促黄河湿地更美更靓

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 娄秀芹 吴廷艳)连日来，郑东新区杨桥办事处进一步加大工作力度，推动整治工作，让黄河湿地更美更靓。办事处采取出动宣传车、悬挂宣传条幅、张贴公告、发放宣传彩页等形式，向群众广泛宣传黄河湿地整治工作的重要性、整治拆除的时间节点等相关规

定。相关领导带领二、三级网格员和网格员，深入一线，耐心细致地为拆除户讲政策，取得理解和支持。截至目前，办事处出动宣传车5台，悬挂条幅80条，张贴公告100份，发放宣传彩页860份，出动大型机械30余台，共拆除36处点位，拆除面积约88018.5平方米，完成总任务的87.4%。

